(CSTR)

6.1

6.1 A
B (Economou et. al., 1986)

M

ol e

CAICBI T, g.
reactant

Ca, Cb,T, g
product

Nl A

6.1 A<r> B



reaction)

(Arrhenius reaction)
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(highly - exothermic

(CSTR)
A <> B
= K le~Ea/RTC A
4 = k_xe~Ea-'IRTCB
AH
g
jtVIZPidi-pq (61)
A
d\d/tCA: qiCAi-q CA- rAV + r-1V (62)
B
dZ:B:q,cEii-qch F-ry (6.3)
A SpigiChTI- paCpT - AFf(, +an(r_yv (6.4)
p
/ p
q.-q =0 (6.5)
=k IC1 6.6)
l=k xs (6.7)
K1= t1exp(-Eal/ RT) (6.8)

K.1= exp(-£a_1/i7r) (6.9)



%0

(65), 68 (69 (6.1) (64)
qv_
it (6.10)
ddet’- =y (C Al - CA)-Kk e-E“*TCA+k_ ,e--->TCt (6.12)
g ={Ca-CB)+keEECA-K te-t-"EC, (6.12)
= (kB C A K B+ Z(T, 6.19)
6.1 A<->B
v - lit
. - K
: lit/min
CA A - mol/lit
CB B - mol/lit
¢ A A 1 mol/lit
¢ Bi B 0 mol/lit
. 427 K
¢ ‘ 5X103  secl
X " 1X106  secl
E ax 10000 cal/mol
Ea_x 15000  cal/mol
Cp 1000 cal/(kg.K)
) 1 ko/lit
R 1987 call(mol.K)

AH -5000  cal/mol
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6.2 1 1 CSTR
2 (
) L
)
3 :
6.2.1 (Normal Case)
(6.14)
(mean)

A 200(F )+ 20+ o
U ¢ Al- CA)-ke-EaRTCA+ K le~Ea'RTCB = O
y{cm-C3)+kl~EXRTCA -k e EaRTCB = O

—  (keeRTLA-k Era'p7Cc3)+ A (e -1)=0 (6.14)

oM 0

G)<7- V<0
1x 103 $,6.49CB <0

300 <T< 450

A B

(conversion) A 0.2,



6.2.2

(1 (sec’)
k_x(sec)

60

CSTR

5000
1, 106

(£D
+10%

4500 <*1<5500
09x106<k 1< 11x 106

6.2

500
1, 105

B
300 450

(scenario)

1000

500
1 105

92



9

= (ke kua = {4500, 11xi0 6}, =
o1 = kv, kny ={5000, 1x 106}, =08  (6.17)
= (k2 kLA = {5500, 09x 106},  crs =0
alal cr3

(6.18)
min® p- 200(vom) + Y J(jp[2qp + X Tpf 6
y-{C®.cr)- kpe~EARTPcr + k \e E&'IRIPc p = 0

y (c p-c p)+ kpe~EIRT"c p - kple~Ea'/RPc p = 0

- y-[ke-ERPCp- k k-B&'RTPcp)+y (T t-Tp)=0 (6.18)
0 2-(C"CAi 0
60Gp -V <0
|X103-86.4qpc p <o
300<rp<450
CSTR
(6.18)
13 2
9 12 '
(6.18) 6.2
32 ,

6.2 3



6.2

6.2.3

CSTR

N(ju,cr2)

6.3

fmuaniu Tuiniveu
kok,

fmuaveuvavesnny hitiveu
4500 < k, < 5500

0.9x10° <k_, <1.1x10°

/) A P
a§'1m1mnamumsmﬂnm.ﬁ‘nqn laziamga
6"(p=12.3)

v
fmuaudameimiinvesmazaninisel
o’(p=123)

ooVd ludilanFunmanJaves
ml¥wnana 3 aommsal

N IMINz Y

e

CSTR

/ <72

9%
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6.3
Demand (kmol/day) N (103,104) 1000 300 300
Tt (K) N (427 ,4) 421 6 6
CSTR
2
n\jn 200(F0'54) < Dem%nd,TJ{T,m:iAr,]CBzg ' 3r068}
y{CAi-C A)-ke~Ea' RTCA + k_le~EaIRTCB = 0
"(C Bi-C 3)+k,e-E"RTCA- k teEa'IRTCB = 0
h (KeEaRTICA -k leEa'RTC3)+ (Ti-T) =0 (6.19)

02- (ol car< 0

60g - v <0
Demand - 86AqCyq <0
300< 1 < 450
Demand =N {\03,102)5 ERS 7V(427,4)
Demand (619)
3
(619) ] 101 17
1 6 100
6.3 3.3

63 3



fmuannu liiniveu
Demand,T,

@enAsuAY
k=1,C° =—w,V =3600

udilymierums (3.16)

wiraanudanguuosnnu himiveudai |
700 < Demand <1300

A

fnnuganIeAmneI gy
Demand®

unilgmrauns (3.20)
nwenmdanguyasnnu himiveudan 2
T;L" < 7;"' < T;U"

fnnuganIanesdmiy

T_ﬂ.ﬂ:

oo1d lugmman Jawesd 19 wamwaums (3.23)
pech

NO—»

YES

yonew gk

6.3 CSTR

V___Vllcw
k=k+1

96
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6.2.4

CSTR

' 2
. o_Ef) 4+ \ '
m\;n ZOO(F 54) DemaEnd,Tt ip,qmépqéby aplagp 3(r)08]}
y (¢ pl-C R)- kpe~Ea'IRTPC p *+ k ple~Ea-'IRTPc p = 0
rv (cm=-cp)+kpe-Ea'IRTPc p - k pte~Ea-'/RrPc p =0
'f§H "KeEaRTPC A -k xe ETRTPCB 4y (Ti-79)=0 (6.20)
pLp
02_ (CM-C p) <0
Ca
60gp-V <0
pemand -% 6Agpce <0
300<1p < 450
Demand = )V(103102) , 7 =)V(427,4)
3
(6.20) (323)
01 525

225 300



CSTR ,
6.4

fimuanm liniveu
&, =1k, ,k }.&, ={Demand T}

!

- -
@onAizuAY
k=1,C" = ~o,V =3600

[«

udgmieunis (3.26)
' - ' T o &
n'mul1mumquwmﬂu'luuuuaumn 1
700 < Demand <1300

I

fAMnugemoannoidmiy
Demand ™

|

udtymieuns (3.27)

wrnnudanguyeanw hiuiveunin 2
T,I"' STh < 7-"-'..

|

AnnnigamoARneTd My

T‘vm

I

fimuavanwavosnw hitmiveu
4500 < k, <5500
0.9x10° <k, <L.1x10°

i .
adnmnanumseind, Afiqa uasainga

2l(p=123)

l

-
fmuaudameiminvosudazaninsel
o (p=123)

pod ludmmaniavesa 19 iunana 3 soumsel mueuns (3.28)

V“.E.

V=V
k=k+1

NO

' -
MODNLUUNINUIT Y
v=sct

6.4 CSTR




6.3 CSTR

CSTR
6.4
CSTR 3
6.4 !
6.4
c () 10,132 11,689 10,59 11,567 11,622
V(I 13749 17874 14950 1,766.2 17841
q (lit/sec) 2292 29.80 2244 21.86 247
g L (lit/sec) 2052 14.92 1487
qu (lit/sec) 2492 29.44 29.76
1 (K 429.52 558.37 429.58 429.67 429.66
11 (K) 429.32 424.06 423.86
14 (K) 430.82 43522 435.56
c A (molflit) 0.49 0.484 0.4666 0.4689
ca (mollit) 0.436 0.4353 0.3991
c u (mol/lit) 0.535 0.5012 0.5406
c s (molflit) 0.505 0.516 0.5334 0.5311
co (mollit) 0.465 0.4988 0.4544
cg (molflit) 0.564 0.5647 0.6009



6.3.1

CSTR
6.4 13749 2292
, 429,52 , A

0.495 B 0.505

(conversion) A 505 %
1 10,132

(6.14) 3

65

11000 _
10000 _
9000
8000 |
7000 5
6000 | &5

5000
450~

Cost ($)

2000

V (lit)

aaan 9

a aa LY 1 1 0’: = Y 9 - a
17 6.5 amanuiiafleddua1gieimuaves CSTR AillgATndounau1d nsdind

6.4

v = 13749 429.52

1,2
3 614 hi, h2  h3

100



gi.g2 g3

450,

3 (6.14)

445 |
440}
~ 435
430

425

420\

X,

6.6

13749
(6.10)
4952

440

600

(6.13)

800

1400

1000 1200

V (lit)

1600

TR

(euler method)
6.7
6.4

420 |

400 f

380 |

T(K)

360

340 |

320

300

200

6.7

600 800

time(sec)

CSTR

200 7000

101



6.3.2
6.4
1,4%
B ' 1000
300 450
2052 < ¢ < 24.92
+ 10%
558 K 400 < 1 < 450
0.3.3
6.3
11,567
424.065 T < 435.22
700<Demand < 1300
6.5 N pemand q
1 2
Demandq 7270 8329
J'Ldd 4210 4210
o) 4330 433.0

102

149
13

1099

60

429.32 < 1 < 430.29

6.4

1.766.2

2052< q< 24.92

9879
4210
433.0

6.5

4 5
11429 12488
421.0 4210
4330 4330



+ 10%

6.3.4
6.4
11,622
423.86 < 1< 435.56
g g g d A
1300
6.0
6.6 7
n 1 2
Demandl 1210 8329
e 4210 1210
pUl 433.0 433.0
6.4
CSTR
CSTR
3 ]

Demandq

981.9
4210
4330

103

17841

1487< ¢ <29.76

700
4 5
11429 12488
4210 4210
4330 4330
CSTR



6.4.1

Ol W N

*L -
value)

(1)

4
CSTR 5
(&),
(k- 1), {Demand)
4500 < k7 <5500
09xi06<* 1< 11x 106
700 <pemand <1300
421 <7; <433
62 63
6.7
6.7
k_1 Demand T,
L L
N N N N
L L L L
L L
(lower bound); = (Upper bound); N =

104

(<TP)
01
0.15
05
0.15
01
(Normal



o, 200> W +3(7 O

y (C pi-C R)- kpe~Ea',RTPC R +kp1e-Ea-',RTPc po= 0
y (¢ pl- ¢ p)+ kope Ea" ,RTPc p - k py Ea-’IRTPcp:O

—A-meRRm4<mﬂﬂm%m+%(Tme:0

pCp
02_ (M)

60qp-V <0
Demandp - 86AqpCy <0

300+ - 450
(6.28)

CSTR

6.4.2

6.8

105

(628)



68
ki (sec ) Af(5000,2.8 x 104) 5000 500
k_1(sec’) )V (1x106,1.1x109) IX106  1X105
Demand (kmol/day) AT(103,104) 1000 300
Tt (K) AT(4274) 427 6

2

n\‘"n 2cx-')(I:O'Bp-'-ky,k_l,DeEmand,Tj {qm& g+ 3T m
y(CA C A)-kle~Ea RTCA + k_le~Ea"RTCB —0
y{CB-Cs)+ kB RICA-k_#E-RICs = o
(ke ARl a- k Bearirrcg)+n(1t-¢)=10
@ N
, | |
60g-v <0

Demand - S6Aqcs <0

A00< 71 < 490
kx= N {500028xi04), k1= N (1 X10611X109),
Demand = N (103102 1t = N(427,4)

3 (529)
624

106

500
1X105
300

(629)



6.43

6.9

C()
V (lit)
q (lit/sec)
g L (lit/sec)
qu (lit/sec)

12,246
1968.1
21.25
1326
32.80
429.72
42329
436.06
0.4553
0.3888
0.5413
0.5446
0.4587
06119

CSTR

6.9

11,762
18231
21.80
1483
30.39
429.68
424.10
434,61
0.4639
0.4010
0.5306
0.5361
0.4694
0.5990

11,622
17841
2241
1487
29.76
429.66
423.86
435.56
0.4689
0.3991
0.5406
0.5311
0.4544
0.6009

107
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01

0.1

CSTR

CSTR

6.5

+5%
+5%
-5 %, -10%
-10%



Cost($)

109

610 613
68 611
(k1)
610 CSTR
1 (sec ) o (litec) 1 (K) v (i) COST ()
4500 24,18 1294 1451 10427
4750 2352 495 1411 10273
5,000 29 4295 1375 10,132
5250 237 196 1L 10,004
5500 21.88 196 133 0,836

x10
105 pemme e e e e e e e e e e m e — e m e ————————————————————
1
dq 1
T B S T R :- ------------------------
I
1
103 peommm e - e e e Femmmm e e e e e e e e e e e e e e — - -
1
1
1 02 e e e - - = R
1
101 e e e e e e e == :— -----------------------
1
1
1 pr-===-GMTO L -G N OTHY - DNIVENUII T PR =====
1
I
099 femcmrcccr e e e e e m e == o - -
1
0.98 L J
4500 5000 5500
k1 (1/sec)

71 6.8 idunswlnnwlhves cSTR vl gisendoundu1a



110

2' (&_1)
6.11 CSTR

Kisee) e TH Vi COST ()

900,000 22.25 429.6 133% 9,975
950,000 22.58 429.6 1,35 10,054
1,000,000 22.92 429.5 1375 10,132
1,050,000 23.25 429.5 1,3% 10,210
1,100,000 23.58 429.5 1415 10,288

Cost($)

612 CSTR

DnaOumoer ) (ffivse) T Vi COST()
o0 2062 195 1287 0560
050 an 1295 1.206 0,860
100 0% 195 137 10132
1050 2406 195 1444 10399

1,100 2521 429.5 1512 10,660



10°

X

llllllllllllllllllllll

1100

- o - - -

1

1

1
1050

1
|
1
1
1000

- e ] e e o
demand (kmol/iday)

o,

1
I
cee e c e e e cecceecd e e c ... —-—-—--
I
I
!

b - - - - - - - - -

.08
1.06
1.04
V2 femeeccemme e

1
1

($hsooD

CSTR

6.10

(71)

CSTR

6.13

COST ()

v (it
1961

TQQ

q (lit/sec)
32.68
25.22
22.92

Tt (K)
390
410
430

12,231
10,656
10,132

386.1

1,513

408.0

1375

4295

($) 1s09

Ti (K)

517 6.11 1@unsmanulrves CSTR vl

a1

du'ld

gnsundoun

aaa



K
k-1

Demand
Tt

69

6.14

448

541
313
1080

138

-21.05

-89.6

15.65
54

-21.6

112
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